

## Neprehliadnite!

Mesto vyzýva všetky povinné subjekty: fyzické osoby – občanov i podnikateľov a právnické osoby na vykonanie celoplošnej deratizácie v termíne od 1. do 31. mája 2018!

# BÁNOVSKÉ NOVINY

Ročník XIII.

30. apríl 2018

Číslo 17

Nepredajné

## Spevácke hviezdičky z materských škôl



Deti od malička rady spievajú. Presvedčili sme sa o tom na 16. ročníku prehliadky talentov v speve detských a ľudových piesní detí materských škôl okresu Bánovce nad Bebravou pod názvom *Zlatý slávik* v Materskej škole na Ulici J. A. Komenského. Speváckej prehliadky sa zúčastnilo 26 detí vo veku od troch do šesť rokov z 11 mater-

sých škôl okresu Bánovce nad Bebravou - MŠ Hollého, Komenského, Radlinského, 5. apríla, 9. mája, Hronského a z obcí Rybany, Veľké Držkovce, Timoradza, Dežerice a Horné Ozorovce. Peknou motiváciou a sprievodným slovom počas vystúpení detí sprevádzali učiteľky Andrea Bučková a Zuzana Žitňanová. „Všetci účinkujúci spievali s odvahou

a radosťou. Je potešiteľné, že nielen detské, moderné, ale i ľudové piesne učarili malým škôlkarom, pedagógom i rodičom, ktorí ich s láskou k spevu a hudbe vedú, podporujú ich talent a vytvárajú priestor i pre rozvoj slovenského ľudového folklóru v našom regióne,“ informuje Božena Považanová, riaditeľka MŠ Komenského. Sólové

vystúpenia zlatých slávikov spestrili deti speváckeho krúžku pod vedením učiteľky Ludmily Čahojovej zo SZUŠ Ars Akademy. Nechýbal potlesk, dobrá nálada i občerstvenie. Záver patril vyhodnoteniu a oceneniu všetkých zúčastnených spevákov. „Veríme, že spevácke hviezdičky budú za podpory pedagógov i rodičov pokračovať

v rozvíjaní svojho talentu na základnej umeleckej škole. Za hodnotný kultúrny zážitok patrí poďakovanie pedagógom z jednotlivých materských škôl, za organizáciu podujatia aj našim učiteľkám, i vedeniu mesta, ktoré túto akciu finančne podporilo,“ vyjadrila sa v závere riaditeľka Božena Považanová.

(mš), foto: A. Šebeňová

## V okresnom Slávikovi zabodovali chlapci

Centrum voľného času v Bánovciach nad Bebravou organizovalo 18. apríla okresné kolo 28. ročníka celoslovenskej speváckej súťaže detí v interpretácii slovenskej ľudovej piesne *Slávik Slovenska 2018*.

V priestoroch ZUŠ D. Kardoša 24 žiakov súťažilo v troch kategóriách. Povinne spievali dve piesne, jednu z nich zo spevníka *Slávik Slovenska 2018* a druhú podľa vlastného výberu. V prvej kategórii si prvé

miesto vyspieval Michal Matejov zo ZŠ Gorazdova, druhé Ella Anna Kozínková zo ZŠ Partizánska a tretie miesto Jakub Kasala zo ZŠ Slatina nad Bebravou. V druhej kategórii zvíťazila Šarlota Adamková zo ZŠ

Komenského, druhá bola Miroslava Hanková zo ZŠ Uhrovec a tretia Nina Ambrusová zo ZŠ Gorazdova. V tretej, najstaršej kategórii patrilo prvenstvo opäť chlapcovi – porota udelila najviac bodov Jakubovi

Hudecovi zo ZŠ Komenského, druhé miesto Hane Magovej zo ZŠ Partizánska a tretie Lucii Lehockej zo ZŠ Školská. Do krajského kola 24. mája v ZUŠ K. Pádiveho v Trenčíne postupujú víťazi z každej kategórie. (cvč)

## Rekordný počet záujemcov o Participatívny - komunitný rozpočet TSK Za šestnásť projektov hlasujte do 15. mája!

V rámci druhého ročníka Participatívneho-komunitného rozpočtu Trenčianskeho samosprávneho kraja sa 19. apríla uskutočnilo na pôde gymnázia verejné stretnutie žiadateľov o dotáciu z okresu Bánovce nad Bebravou, ktorí prezentovali 18 projektov.

V minulom roku Bánovský okres v Participatívnom-komunitnom rozpočte (PKR) zastúpenie nemal, v druhom ročníku však navrhovatelia prezentovali až 18 projektov, ktorých celkové výdavky

presahujú sumu 56 tisíc eur. V podaných projektoch majú zastúpenie okrem voľnočasových aktivít, športu, kultúry aj projekty zamerané na zlepšenie dopravnej situácie a životného prostredia. Z finančných prostriedkov

PKR TSK chcú na realizáciu projektov v okrese využiť viac ako 35 000 eur. Obyvatelia Bánovského okresu sa do premiérového ročníka PKR v roku 2017 nezapojili. To, čo zameškali minulý

Pokračovanie na 3. strane >>

Nový projekt mesta pre Materskú školu na Ulici 9. mája z eurofondov



Zapojte sa do súťaže Do práce na bicykli, registrácia do soboty 5. mája!



Bánovská paráda – zraz veteránov na námestí 8. mája



## Na margo

Organizácia spojených národov pre vzdelanie, vedu a kultúru - UNESCO vyhlásila 3. máj za Svetový deň slobody tlače (World Press Freedom Day) v roku 1991. Aj takýmto spôsobom sa môžu pripomínať základné princípy slobody tlače a zároveň má tento deň slúžiť ako príležitosť informovať verejnosť o porušovaní práv na slobodu prejavu i ako pripomenka uväznenia alebo smrti mnohých novinárov. Tolko z internetu... Slovensko sa v posledných mesiacoch prepadlo hlboko v štatistickom rebríčku slobody tlače. Vražda mladého novinára Jána Kuciaka postavila mnohých na nohy a otvorila nám oči, že to s tou slobodou prejavu u nás až tak dobre nebude... Veľvyslanectvo USA minulý týždeň Jána Kuciaka ocenilo... Zavraždený novinár získal Transparency Award in memoriam za jeho investigatívne reportáže o korupcii, odvahe hľadať pravdu a za osobnú obeť pri službe verejnosti. Na počesť jeho odvahy sa v budúcich rokoch cena veľvyslanectva za transparentnosť premenuje na Cenu Jána Kuciaka za transparentnosť.

Alena Borszéková  
šéfredaktorka

## Nový projekt pre Materskú školu 9. mája

Mesto Bánovce nad Bebravou realizuje ďalší významný projekt, ktorý je zameraný na zníženie energetickej náročnosti a je spolufinancovaný Európskou úniou. Cieľovou stavbou je objekt Materskej školy na Ulici 9. mája.

Na základe splnenia všetkých potrebných administratívnych povinností, realizáciu začalo už 16. apríla 2018. Jeho hlavným cieľom sú najmä rekonštrukcia obvodového plášťa, strešného plášťa a výmena okien, ako aj ďalšie rekonštrukčné práce vedúce k zlepšeným teplotným charak-

teristikám materskej školy. Uvedený cieľ je v súlade so špecifickým cieľom výzvy 4.3.1. Zníženie spotreby energie pri prevádzke verejných budov, ako i s danými investičnými prioritami a prioritnou osou Operačného programu Kvalita životného prostredia (OP KŽP). Ako uviedol primátor Marián Chovanec:

„Projekt prinesie výrazné úspory prevádzkových nákladov a značnou mierou prispeje k ochrane životného prostredia znížením emisií znečisťujúcich látok. Podstatným faktom tiež je, že ide o verejnoprospešný projekt s pozitívnym vplyvom na životné prostredie, ktorý trvalo rieši problém vysokej energetickej náročnosti verejnej budovy Materskej školy na Ulici 9. mája. Jeho realizácia určite prispeje k zlepšeniu kvality výchovného procesu a života detí.“

Po ukončení projektu mesto očakáva reálne zníženie spotreby energie pri prevádzke verejných budov uvedenej materskej školy prostredníctvom realizácie optimálnej kombinácie opatrení na úsporu energie vyplývajúcej z energetického auditu. Na záver uvádzame, že jeho celkové náklady sú 428 508,27 eur. Európska únia sa podieľa 85 %, štát 10 % a mesto 5 % z celkových nákladov.

Tlačová správa mesta

OPERAČNÝ PROGRAM  
KVALITA ŽIVOTNÉHO PROSTREDIA

EURÓPSKA ÚNIA  
Európske štrukturálne  
a investičné fondy

## Celoplošná deratizácia od 1. do 31. mája

Mesto Bánovce nad Bebravou na základe výzvy Regionálneho úradu verejného zdravotníctva v Trenčíne zo 19. apríla 2018 vyzýva všetky povinné subjekty: fyzické osoby – občanov, fyzické osoby – podnikateľov a právnické osoby na vykonanie celoplošnej deratizácie v termíne od 1. do 31. mája 2018.

Za účelom realizácie tohto opatrenia sú vyššie uvedené subjekty povinné:

Fyzické osoby – podnikatelia a právnické osoby podľa § 52 ods. 1. písm. j) zákona č. 355/2007 Z. z. o ochrane, podpore a rozvoji verejného zdravia vykonať deratizáciu v objektoch určených na podnikanie, predovšetkým v objektoch školských zariadení, zdravotníckych zariadení, zariadení sociálnych služieb, bytových a polyfunkčných domoch, v suterénnych a pivničných priestoroch objektov, v areáloch živočíšnej výroby, v areáloch potravinárskej

výroby a v potravinárskych prevádzkach, v reštauračných zariadeniach, skladoch potravín a poživatín, v skladoch ďalších komodít, kanalizačných a kolektorových rozvodoch a skládkach komunálneho odpadu.

Fyzické osoby – občania podľa § 51 ods. 1. písm. a) zákona č. 355/2007 Z. z. vykonať deratizáciu v pivničných priestoroch, pri chovoch hospodárskych zvierat, v rodinných a bytových domoch.

Mesto Bánovce nad Bebravou vykoná deratizáciu verejných priestranstiev vrátane kontajnerových stojísk.

### UPOZORNENIE:

Fyzické osoby – podnikatelia a právnické osoby môžu vykonávať deratizáciu výlučne prostredníctvom osôb, ktoré vykonávajú dezinfekciu a reguláciu živočíšnych škodcov ako profesionálnu činnosť. Fyzické osoby – občania môžu deratizáciu vykonať aj svojpomocne,

biocídnymi prípravkami na to určenými, ktoré sú dostupné v obchodnej sieti.

Vyššie uvedené je potrebné vykonať z dôvodu predchádzania vzniku a šíreniu prenosných ochorení. Synantropne myšovitým hlodavcom (potkany, myši) sú živočíšni škodcovia, ktorí sa považujú za významných prenášačov - pôvodcov rôznych prenosných ochorení ľudí i zvierat a z tohto dôvodu môžu byť príčinou ohrozenia verejného zdravia. Nakoľko disponujú vysokým rozmnožovacím potenciálom, za vhodných podmienok pravidelne dochádza k ich premnoženiu v objektoch ľudských sídiel ako aj v priľahlých vonkajších priestoroch. Aby sa tomu predišlo, a dosiahla sa minimalizácia príslušného epidemiologického rizika v oblasti verejného zdravia, je potrebné pravidelne vykonávať opatrenia na reguláciu uvedených živočíšnych škodcov. Jediným efek-

tívnym spôsobom regulácie populácií škodlivých hlodavcov je pravidelná celoplošná deratizácia vykonaná najmenej dvakrát ročne prípravkami určenými a schválenými na tento účel. Termín akcie sa stanovuje podľa znalostí o reprodukčnom cykle živočíšnych škodcov, tzn. v jarňoch a jesenných mesiacoch. Celoplošný synchronný výkon deratizácie má zabezpečiť čo najefektívnejšiu likvidáciu škodcov na čo najväčšom území. Súčasne má zabrániť ich migrácii z deratizačne ošetrených objektov a plôch do iných, takto neošetrených objektov.

Tlačová správa mesta

### Oznam mesta

Vedenie mesta oznamuje, že v pondelok 7. mája 2018 bude mestský úrad z technických príčin zatvorený.

Mesto Bánovce nad Bebravou,  
Mestské kultúrne stredisko  
a Základná umelecká škola DK  
požívajú predovšetkým naše mamy a staré mamy

Den osláviť  
17. mája o 17.00 h

V programe vystúpia  
pedagógovia, žiaci a absolventi školy  
s tým najlepším, čo si pre naše mamy pripravili.

V ZUŠ DK  
Jesenského sále  
Bánovce nad Bebravou  
na sídlisku Dubníčka

Vstup do naplnenia  
kapacity sály  
VOLNÝ

DO PRÁCE  
NA BICYKLI

## Prihláste sa do 5. mája!

Mesto Bánovce nad Bebravou sa aj tento rok zapojilo do súťaže *Do práce na bicykli*. Ide o národnú kampaň, ktorej hlavným cieľom je podporiť rozvoj nemotorovej, predovšetkým cyklistickej dopravy v mestách. Súčasne tiež vyzvať samosprávy na Slovensku, aby vytvárali kvalitné podmienky pre ekologické druhy dopravy v meste, motivovať zamestnávateľov, aby budovali vo svojich sídlach vhodné podmienky pre zamestnancov, ktorí dochádzajú do práce na bicykli a motivovať zamestnancov, aby

viac používali túto formu alternatívnej dopravy pri každodennom cestovaní do práce. Vyhlasovateľom súťaže je národný cyklokoordinátor Peter Klučka a Ministerstvo dopravy a výstavby SR. Súťaž je určená pre všetkých obyvateľov slovenských miest, ktorí sa do 5. mája 2018, v zmysle štatútu súťaže, zaregistrujú na internetovej stránke [www.dopracenabicykli.eu](http://www.dopracenabicykli.eu). Na uvedenej stránke nájdete ostatné potrebné informácie. Zdroj: [www.dopracenabicykli.eu](http://www.dopracenabicykli.eu)

Tlačová správa mesta

**leadec**  
Industrial Services

**Strojárska firma Leadec**  
so sídlom v areáli bývalej Tatra Sipox  
prijme do 3-zmennej prevádzky

- ✦ operátorov
- ✦ kontrolóra kvality
- ✦ údržbára – elektrikára

Životopisy zasielajte na adresu:  
[anna.lassova@leadec-services.com](mailto:anna.lassova@leadec-services.com)

kontakt: 0911 909 478

## BÁNOVSKÁ PARÁDA auto & moto VETERÁN do roku 1980

8|5|18

BÁNNOVSKÉ NOVINY  
MIRA  
PORFIS  
MILSY  
STK Slnovaj  
PRECIO18  
BÁNNOVCE N BEBR  
vedenie auto  
mesto.rikov@post.sk  
MKS  
TAJMS

Organizovanie zrazu historických vozidiel a motocyklov s kultúrnym programom na námestí L. Štúra v Bánovciach nad Bebravou

PROJEKT PODPORIL TSK

Dátum realizácie: 05/2018



## Vyznamenanie ministerstva školstva pre učiteľku Magdalénu Dobiašovú

**J**ubilejné dvadsiate celoštátne kolo Olympiády ľudských práv v obci Omšenie 11. až 13. apríla prinieslo pre Gymnázium Janka Jesenského významné ocenenie pre pedagogičku Magdalénu Dobiašovú a 13. miesto pre študentku - krajskú víťazku Karin Mikušovú.



v oblasti výchovy a výučby ľudských práv v školskom systéme. Blahoželáme, za prácu ďakujeme a prajeme ešte veľa pedagogických úspechov.

Celoslovenského kola OEP sa zúčastnila aj žiačka oktávy, víťazka krajského kola Karin Mikušová. Podľa počtu pridelených bodov sa umiestnila na trinástom mieste z celkového počtu 62 súťažiacich. Karin získala aj špeciálnu cenu - návštevu sídla OSN v Ženeve 1. a 2. mája a účasť na workshope na prehĺbenie a rozšírenie poznatkov 21. až 23. júna 2018. (gjj)

Významné ocenenie pri príležitosti dvadsiatej Olympiády ľudských práv, ktorú organizuje IUVENTA - Slovenský inštitút mládeže, získala aj pedagogička gymnázia Magdaléna Dobiašová. V Omšení prevzala vyznamenanie Ministerstva

školstva, vedy, výskumu a športu Slovenskej republiky za dlhoročnú aktívnu prácu v prospech olympiády. Pani Dobiašová nezištne a veľmi zodpovedne pripravuje úspešných žiakov na OEP už dvadsať rokov. Vďaka takýmto učiteľkám sa posúvajú hranice

## Gratulácia Silvestrovi Lavríkovi Cena Jána Johanidesa za román

Literárne informačné centrum, spolu s mestom Šaľa a Honorárnym konzulátom Slovenskej republiky v Hesensku, každé dva roky vyhlasuje Cenu Jána Johanidesa. Tento rok ju získal Silvester Lavrík, riaditeľ ZUŠ Dezidera Kardoša za román

*Nedelné šachy s Tisom.* Mesto Bánovce nad Bebravou srdečne gratuluje laureátovi za významné ocenenie a praje mu veľa ďalšej tvorivej energie.

Zdroj: <https://literarnenoviny.sk/>.

Tlačová správa mesta

## Dočasné uzatvorenie miestnej komunikácie v Horných Ozorovciach

Mesto Bánovce nad Bebravou upozorňuje občanov, že od 14. do 17. mája 2018 bude v Horných Ozorovciach uzatvorená miestna cestná komunikácia.

Dôvodom je rekonštrukcia železničného priecestia v žkm 18,864. Konkrétne ide o priecestie pri autobusovej zastávke. Vodičov na obchádzku včas upozorni

prenosné dopravné značenie. Obchádzka bude cez železničné priecestie pri spoločnosti Ekodiell. Za pochopenie ďakujeme.

Tlačová správa mesta

## Rekordný počet záujemcov o Participatívny - komunitný rozpočet TSK Za šestnásť projektov hlasujte do 15. mája!

Dokončenie z 1. strany >>

rok, si vynahradiť v druhom ročníku PKR. Na Úrad TSK bolo práve z bánovského regiónu doručených najviac projektov spomedzi všetkých okresov. „Projekt participatívneho-komunitného rozpočtu je vynikajúca myšlienka. Som rada, že sa tento rok verejnosť či rôzne záujmové organizácie rozhodli zapojiť so svojimi projektmi a oceňujem, že Trenčiansky samosprávny kraj aj takýmto spôsobom pomáha rozvíjať úroveň regiónov,“ uviedla poslankyňa Zastupiteľstva TSK za okres Bánovce nad Bebravou Rudolfa Novotná. Okrem nej sa verejného zvažovania zúčastnili aj poslankyne Zastupiteľstva TSK Mária Hajšová a Zuzana Máčeková.

Z celkového počtu 18-tich skvelých nápadov v okrese Bánovce nad Bebravou až tretinu predložili materské školy. S projektom **Zdravé nôžky** sa bude snažiť zaujať verejnosť Materská škola z Horných Ozoroviec, ktorá na zlepšenie zdravia detí a ich dolných končatín žiada približne 500 eur z verejných financií. Zlepšiť zdravie detí chce škola dosiahnuť pravidelnými cvičeniami a stimuláciou dolných končatín vhodnými rehabilitačnými pomôckami. Revitalizovať a zmodernizovať školský dvor za pomoci dobrovoľníkov, zamestnancov školy, rodičov a obyvateľov mesta majú v pláne v Materskej škole na Ulici J. C. Hronského, kde na realizáciu projektu s názvom **Pre šťastné deti**

žiadajú sumu 1 666 eur. S cieľom zatriktívniť, opraviť a zvýšiť bezpečnosť školského dvora prichádza v projekte **Školský dvor nás volá - podme von od stola** Materská škola na Ulici 5. apríla. Tá za bezmála 2 000 eur zamýšľa nakúpiť exteriérové tabule na kreslenie pre deti, nákup tienidiel nad pieskovisko či pestovať bylinky a kvety. S vybudovaním športového areálu na dvore školy sa o sympatie obyvateľov kraja bude snažiť aj Materská škola na Ulici 9. mája. V projekte s názvom **Pohyb zdravý, veselý a hravý** chce za 1 960 eur vybaviť areál školy prenosnými nastaviteľnými basketbalovými košmi, futbalovými brámkami, hokejkami či loptami. Premeniť areál školy na učebňu a pohybové záhradné centrum pre deti chystajú v Materskej škole na Ulici J. A. Komenského v projekte **Záhrada - naša najväčšia trieda**. Za 2 200 eur je škola pripravená nakúpiť kresliace tabule, strunovú hojdačku, vytvoriť relaxačnú zónu s lavičkami či stolíkom pre deti a rodičov.

So skvelými nápadmi okrem materských škôl prišli na verejné zvažovanie aj zástupcovia dvoch základných škôl. Základná škola s materskou školou v Uhrovci v prípade úspechu projektu **Viem poskytnúť prvú pomoc!** bude učiť deti poskytovať pomoc inému človeku v ťažkej situácii. K tomu by im mala pomôcť resuscitačná figurína a základná sada pre simuláciu

úrazov v hodnote približne 2 100 eur. S environmentálne ladeným projektom **Zelená oáza pod holým nebom** sa o hlasy vo verejnom hlasovaní bude snažiť Základná škola na Ulici J. A. Komenského. Za 2000 eur ma škola v pláne zmodernizovať školský dvor a vytvoriť na ňom bezpečnú a hraciu zónu či



aktivitu s environmentálnym zameraním. Do verejného hlasovania postúpil aj projekt obce Pravotice, ktorého cieľom je opraviť dve autobusové zastávky v obci. Tie by zároveň slúžili ako infocentrum o obci Pravotice, keďže by sa v nich nachádzali informačné tabule s mapami. Projekt **Obnova autobusových zastávok s informačnými tabuľami o obci** by si vyžiadala z verejných financií sumu 2 200 eur.

O financie z PKR zabojujú aj dva projekty občianskeho združenia Ži:va z Bánoviec nad Bebravou. Prvý z nich **Hráť sa s tatom** poskytne priestor pre trávenie voľných chvíľ rodiča a jeho dieťaťa. Združenie

by rado za približne 2 000 eur pravidelne organizovalo tematické popoludnia, počas ktorých sa účastníci s pomocou hier, kníh a rôznych iných aktivít zabavia a niečo zaujímavé aj naučia. Druhý projekt s názvom **Komunitný podvečer** si dáva za cieľ podnietiť dospelú populáciu ku komu-

by rado za približne 2 000 eur pravidelne organizovalo tematické popoludnia, počas ktorých sa účastníci s pomocou hier, kníh a rôznych iných aktivít zabavia a niečo zaujímavé aj naučia. Druhý projekt s názvom **Komunitný podvečer** si dáva za cieľ podnietiť dospelú populáciu ku komu-

nitnému spôsobu života prostredníctvom organizovania spoločenských podvečerov. Na realizáciu projektu žiada občianske združenie Ži:va viac ako 880 eur.

Športový klub hasičov Bánovce nad Bebravou predstavil na verejnom zvažovaní projekt **Rozvoj športovno-výchovnej činnosti členov, detí a mládeže**, ktorého cieľom je podnietiť deti k pohybu a niečo ich pri tom aj naučiť. Na zakúpenie bežeckého trénera a džberovej striekačky s výstrojom žiada klub hasičov 2 200 eur. So skvelým nápadom zorganizovať **Basketbalový mikroligu** prišiel Bánovský basketbalový klub, ktorý by rád pravidelne organizoval

basketbalové aktivity pre deti 1. - 4. ročníka ZŠ. Zo župných financií žiadajú 2 070 eur na prípravu tréningov na jednotlivých školách v okrese. V záverečnej fáze projektu pripraví pre deti basketbalový mikroligu za účasti tímov z Bánoviec nad Bebravou, Prievidze a Handlovej. Do PKR sa so

ale aj minulých etnológov neprebádaný. Na zhotovenie lajblíka (vesty), nohavíc a zimných kabaníc žiada občianske združenie podporu 2 200 eur. Vďaka projektu s názvom **Psí park a výcviková škola** môžu majitelia psov získať ohradený priestor pre voľný výbeh psov spoločne s rôznymi pomôckami na ich výcvik. Spoločnosť Dog-Comfort na vybudovanie psieho parku sa uchádza o financie z PKR vo výške 2 200 eur. O tom, že Trenčiansky kraj je cyklokrajom svedčí aj projekt občianskeho združenia United z Uhrovca s názvom **Bicyklom po Uhrovej doline a jej pamiatkach**. Prostredníctvom vyznačenia cykloturistických trás, osadením smerovníkov s popisom trás, informačných tabulí a tiež cyklostojanov na turisticky zaujímavých miestach chcú predkladatelia projektu zviditeľniť okolie Uhrovej doliny a zlepšiť možnosti trávenia voľného času jej občanom ale aj návštevníkom z celého kraja.

O tom, ktoré projekty z okresu Bánovce nad Bebravou dostanú reálne kontúry vďaka PKR TSK, rozhodne verejnosť. Do hlasovania **postupuje 16 predložených projektov**, ktoré splnili potrebné parametre hodnotenia. Verejné hlasovanie sa tento rok uskutoční v termíne **od 1. mája do 15. mája 2018**, a to na webovom sídle župy.

Tlačová správa TSK

## Bezpečná škôlka v Horných Ozorovciach



V materskej škole v Horných Ozorovciach sa 19. apríla po prvýkrát uskutočnil interaktívny program *Bezpečná škôlka*, zameraný na ochranu zdravia detí a prevenciu pred nebezpečnými situáciami. Pod vedením Miroslava Schlesingera z mestského úradu mali deti možnosť prostredníctvom situačných hier zistiť, ako sa majú správať pri stretnutí s neznámym človekom či objavení cudzieho predmetu na zemi. Vďaka náučným hrám získali množstvo užitočných informácií zameraných na bezpečnosť, hygienu a ochranu vlastného zdravia. Neskrývanú radosť urobil deťom vycvičený terapeutický psík, ktorý poslušne reagoval na všetky povely svojho pána. Na záver mali deti možnosť vyskúšať si rôzne policajné predmety, obliecť policajnú vestu a stať sa tak na chvíľu ozajstnými „strážcami zákona“. *Alena Kopecká, riaditeľka MŠ*

## Geograf Adam Strapek v celoslovenskom kole

Adam Strapek zo ZŠ Duklianska má svoj cieľ a veľmi veľa vedomostí. Dôkazom je krajské kolo geografickej olympiády 17. apríla v Novom Meste nad Váhom, kde obsadil druhé miesto a postupuje do celoslovenského kola. Do jeho kategórie patrili ôsmaci a deviataci základných škôl i žiaci z osemročných gymnázií. Adam, ako žiak 8. ročníka za sebou nechal mnohých deviatkov i gymnazistov a z druhého miesta si vybojoval postup do celoslovenského kola v Bratislave. Geografická olympiáda patrí medzi najťažšie, nakoľko sa skladá z troch obširných tém. Monotematická časť zameraná na cestovný ruch obsahovala vo veľkej miere literatúru v anglickom jazyku.

*M. Mitalová*

## SOM občan, mám názor...

## Odmeny poslancov zastupiteľstva

Bude to už niečo vyše roka, čo nás (Bánovce) istý denník zviditeľnil na celom Slovensku s článkom „Byť radným v 20-tisícových Bánovciach nad Bebravou sa opláti: Poslanci si na odmeny odklepli 31 000 eur!“. Redaktor údajne vtedy čerpal z informácií zverejnených mestom na jeho webovej stránke. Ako ináč, informácie boli podľa vedenia mesta pravdivé a transparentné. Po odznení tejto „kauzy“ a zrejme i vďaka patričnej kritike poslancov, dnes už takéto informácie na webe nenájdete nikto (ani „šikovný“ redaktor). V tom čase som patrila k zástancom poslancov (podotýkam - nie ich odmeňovania). Ten článok som považovala sa

neobjektívny, postoj vedenia mesta za neadekvátny, reakcie poslancov miestami až za prehnané. Tento rok oceňujem snahu primátora na poslednom zastupiteľstve „nenadeliť“ všetkým rovnako. Išlo o poslancov prímestských častí, kde poriadok odmeňovania doslova hovorí: „...môže mesto poskytnúť z rozpočtu mesta podľa náročnosti výkonu funkcie...“. A tak aj vedenie urobilo a pre štyroch predsedov výborov navrhlo rôznu výšku odmien. To sa nestretlo s pochopením poslancov a pretože to vraj nebolo s dotknutými predstaviteľmi odkomunikované, padol od pani Novotnej poslanecký protinávrh, aby všetci štyria dostali, tak

ako vždy doteraz, rovnakú výšku odmien. Za hlasovalo 11 poslancov, 3 sa zdržali, 3 boli proti (vrátane pána Igaza). Odmeny schválené, no čo už, zásluhy sú zásluhy a aj kolegiálny treba asi byť. Ani by som sa k tomu takto nevyjadrovala, keby na moje komentáre na sociálnej sieti ohľadne dohôd o vykonaní práce, týkajúcich sa len prímestských častí, priamo na zastupiteľstve nereagovali dvaja poslanci a následne o deň neskôr na komentáre týkajúce sa odmien predsedov výborov ma nekontaktovala ďalšia pani poslankyňa. Mala som z nich dojem, že ma chcú presvedčiť, že o tom nemám dosť informácií, že tomu nerozumiem, že je to zaslúžené, inak sa

to robiť nedá a tak. Nuž teda, tak vám všetkým, milí spoluobčania, dám tie informácie, čo mám i ja (všetky získané zákonným spôsobom) a posúďte vy sami, či sú odmeny zaslúžené, alebo nie. Za rok 2017 bolo vyplatené z rozpočtu mesta na odmeny poslancov 44 232 eur. Z toho za účasť na 8 z 9 zastupiteľstvách 13 406 eur (na jednom sa všetci poslanci odmien vzdali), za účasť na 6 zasadnutiach mestskej rady 6 019 eur (odmenení 5 zo 6 poslancov, zástupca primátora bral funkčný plat), predsedovia komisií 2 918 eur (9 komisií, 91,2 eur/účasť predsedu), predsedovia výborov mestských častí 21 888 euro (štvrtročne po 1368 eur každý jeden zo

štyroch). Na už spomenuté dohody o vykonaní práce išlo za minulý rok do prímestských častí spolu 12 700 eur, z toho Biskupice 3 715,50 eur (upratovanie kultúrny dom a klub dôchodcov 240 h za 1 510,50 eur a kosenie 350 h za 2 205 eur), Malé Chlievany 3 309 eur (upratovanie kultúrny dom a klub dôchodcov 180 h za 1 135 eur, kosenie 345 h za 2 173,50 eur), Dolné Ozorovce 3 862,50 eur (upratovanie kultúrny dom a klub dôchodcov 190 h za 1 657,50 eur, kosenie 350 hodín za 2 205 eur), Horné Ozorovce 1 813,90 eur (upratovanie 80 h za 503,50 eur, kosenie 208 h za 1 310,40 eur). Tak asi toľko za uplynulý rok. Drahí občania, ak sa náhodou stretnete

s informáciou, čo všetko si z toho musia poslanci platiť, skúste si to overiť aj na meste. Všetky oprávnené výdavky (zákonom uznané) poslancom mesto prepláca. Odmena je len ich odmena. Pýtajte sa, máme na to právo! Poslanci sú povinní nám odpovedať – „skladať účty“ voličom. A dobrá správa pre nás občanov je, že poriadok odmeňovania čaká veľká zmena. Od 1. apríla 2018 došlo k novele zákona o obecnom zriadení, čo v praxi pre Bánovce znamená, že sa na odmenách bude už čoskoro škrtať. To len tak na okraj, keby ma chcel „niekto“ viniť zo „štetrenia“ na poslancoch.

*Miroslava Hudcová  
občianska aktivistka*

## SOM občan, mám názor...

## Štátne sviatky – cesta do dejín národa?

Začiatok mája, presnejšie hneď úvodný prvý deň, slávime *Sviatok práce*. Najlepšie sa sviatok pracujúcich oslavuje prácou, ako inak, veď deadlines tlačia a niečo také ako deň pokoja nepoznajú. Zároveň cítia mnohí zamestnanci práve vďaka svojmu zamestnaniu nutnosť v tento sviatočný deň dobiehať zameškané práce v domácnostiach. O týždeň neskôr, 8. máj, *Deň víťazstva nad fašizmom*, si pripomenieme tým, že si zanedávame na fašistický režim, Hitlera a potom máme celý deň voľno. Chvalabohu, že aspoň v druhú májovú nedeľu sú ulice zaplnené kvetmi. Človeku

je akosi teplo pri duši, že dokážeme vzdať česť a úctu všetkým matkám. Najmä tým, ktoré nezostávajú len matkami biologickými, ale chápu dokonale svoje materské poslanie.

Osobne ma zaráža fakt, ako nám uniká podstata niektorých pamätných dní a sviatkov. 1. a 8. máj. Vieme, že sú nositeľmi statusu „štátne sviatky“, máme na ich trávenie štátom vyčlenených spolu 48 hodín pracovného voľna. A to je tak všetko, čo o nich vieme. Aby ste si nemysleli, že táram do vetra, predostriem časť z rozhovoru so žiakmi na strednej škole. Na otázku „Čo je podstatou sviatku 1.

máj?“ sa opakovali tie isté odpovede: „Sviatok práce“ a „Voľno“. Keď som sa spýtal na pôvod sviatku, chvíľu bolo ticho. Zopár chlapcov spomenulo tradície osláv 1. mája z čias socializmu v uliciach a prvomájové sprievody. Poznajú to prevažne zo spomienok rodičov či starých rodičov, niektorí sú informovaní z médií. Vzhľadom na súčasnú dobu ma neprekvapila ani protiotázka distingvovaného mladého muža: „A čo máme oslavovať? Nezamestnanosť? Nízke mzdy? Nezaplatené nadčasy? Možno by sme mali 1. mája oslavovať, že ľudia odchádzajú za prácou do zahraničia. Moji rodičia

sú za hranicami už obaja. A ja, keď skončím školu, idem za nimi.“

Ešte biednejšie to vyzeralo s mládežou pri otázke: „Čo je podstatou sviatku 8. máj?“ No bol to len prvotný dojem. Až keď som im pripomenul pomenovanie sviatku *Deň víťazstva nad fašizmom*, rozprúdila sa diskusia. A mne spadol kameň zo srdca, že „len“ ho nevedeli priradiť k dátumu 8. máj. Podstata tohto sviatku je mladým ľuďom, a nielen mladým, bližšia. Možno aj preto, že paradoxne, hoci si pripomínáme víťazstvo nad nacizmom a fašizmom, táto ideológia ako taká

pretrváva dodnes. A aj dnes spoločnosť rozdeľuje na dva protichodné tábory.

Je evidentné, že politické sviatky nie sú (nielen) u mládeže favoritmi a značná časť nepozná ani ich pôvod či pozadie. Tešia sa akurát na pár dní voľna. Chýba väčšia miera informovanosti o podstate tohto typu sviatkov v školách aj v rodinách. Napokon mi nedalo neopýtať sa ešte na sviatky ako sú Halloween či sv. Valentín. Ja viem, s mesiacom máj síce nesúvisia, no súvisia s tým, ako sú mladým ľuďom málo známe sviatky súvisiace s históriou nášho národa či celkovo sveto-

vými dejinami. Uvedené dva „americké“ sviatky definovali presne. Téma strašenia a lásky je im predsa len bližšia. A tak mi hneď preletel hlavou aforizmus Petra Petišku: „Prechádzame na svetové trendy: zo slivovice na whisky a brandy.“

Neznalosť život uľahčuje, no všeobecnej inteligencii človeka by mala byť blízka túžba po informovanosti. Vytvorí, prosím, niekto počítačovú hru o pôvode sviatkov súvisiacich s národnými či svetovými dejinami? Uvidíte, ako rýchlo informovanosť mládeže porastie...

*Ján Kšiňan*

## Spoločenská kronika

## Narodili sa

Filip Valko  
Diana Mokráňová  
Tomas Záhumenská

Jakub Hupka  
Mia Zemková

## Uzavreli manželstvo

Tomáš Hulák a Vlasta Pičuláková

## Opustili nás

Jiřina Lukáčiková, rod. Adamičková \*1930  
Stanislav Zemba \*1959

## Dnes píše Zuza.nka

S motýlikmi v bruchu stoja pod čerešňou.  
Ona chce byť s ním a on chce byť s ňou.  
Úplne bez príčiny.  
Činy bez príčiny - znamenajú cit.  
Na jar... pod čerešňou... má sa bozkom spečatiť.  
V tohtoročnom máji, čerešňam sa darí...  
nezničil ich mráz.  
Možno príde búrka... možno jarný dážď.  
Oni chcú byť spolu... nikdy každý zvlášť.  
Čerešne zas odkvitnú... motýliky odletia.  
Nič tu nie je navždy.  
Zostane len láska... a tú chce snáď každý.

(zb)

Inšpiratívna  
a poučná výstava

Na prelome mesiacov máj a jún (od 29. mája do 15. júna) pripravujú Mestské kultúrne stredisko, Resocializačné zariadenie Provital a Centrum pedagogicko - psychologického poradenstva a prevencie výstavu klientov zariadenia Provital a mladého autora Martina Šika pochádzajúceho z Bánoviec nad Bebravou. Súčasťou výstavy budú aj besedy a stretnutia s klientmi, ktorí rozpovedia svoje príbehy. Viac sa dozviete čoskoro...

## V matematike dominovala ZŠ Duklianska

Okresný úrad v Trenčíne v spolupráci s Centrom voľného času v Bánovciach nad Bebravou organizovali v ZŠ Duklianska 67. ročník okresného kola Matematickej olympiády kategórie Z6, Z7, Z8. Poslaním Matematickej olympiády je vzbudzovať a podporovať u žiakov záujem o mate-

matiku a jej aplikácie, prehľbovať ich záujem o sebazvedelávanie a viesť ich k samostatnej tvorivej činnosti. Olympiády sa zúčastnilo 71 žiakov z ôsmich základných škôl okresu. Najúspešnejšími riešiteľmi v kategórii Z6 sú Oskar Drozdík zo ZŠ Duklianska, Timea Matuš-

ková zo ZŠ Duklianska, Emanuel Granský zo ZŠ Školská, Samuel Adamus zo ZŠ Gorazdova a Adela Schumannová zo ZŠ Partizánska. V kategórii Z7 bolo poradie nasledovné - Martin Košina zo ZŠ Gorazdova, Sofia Anna Škerdová zo ZŠ Partizánska, tretie miesta získali

Andrej Domovec a Xénia Halásová, obaja zo ZŠ Duklianska. V kategórii Z8 si prvenstvo odniesol Adam Strapek, druhý bol Daniel Zdychavský a tretí Jakub Straňák, všetci traja sú zo ZŠ Duklianska a do súťaže ich pripravoval Marián Igaz, riaditeľ školy.

(cvč)

## Prečo dnešné deti nechodia do školy v kroji?

Prečo dnešné deti nechodia do školy v kroji? Z akých častí sa skladá kroj? Aj takéto otázky boli súčasťou zážitkového učenia vlastivedy na tému Kultúrne regióny, piesne a tance. Začiatkom apríla sa žiaci 4. B triedy v Základnej škole Duklianska učili trochu inak. Na hodine privítali pani Mar-



kovú, mamu ich spolužiačky, ktorá priniesla ľudové kroje z rôznych regiónov a púťavou formou opísala, ako sa kedysi ľudia obliekali. Dievčatá, vrátane pani učiteľky, mali možnosť vyskúšať si a „zavrtieť sa“ v nádherných dobových ľudových krojoch. Pani Marková opísala niektoré zvyky a tradície, ktoré sa

v našich regiónoch zachovali. Na záver spolu zaspievali znelku mesta Bánovský mestský dom. Deťom pripomenula, že táto mestská hymna je ľudová pieseň, ktorá je napísaná v miestnom nárečí. Žiaci boli nadšení a ani sa nenazdali a hodina skončila...

M. Mitalová

## Aktuálne ponuky kultúry MsKS

Mestské kultúrne stredisko pripravuje profesionálne podujatia rôzneho žánru, ktoré oslovujú všetky skupiny divákov. Dôkazom je ponuka kultúry v týchto jarných mesiacoch.

Po nedávnom koncerte stálice česko-slovenskej umeleckej scény Lenky Filipovej je ďalšie predstavenie určené inej diváckej skupine. V prvý májový piatok sa zabavíte na stand up comedy show **Temné Kecy**. Vstupenky si môžete

zadovážiť buď cez agentúru predpredaj.sk alebo v bánovskom Informačnom centre a v kultúrnom stredisku. Pokiaľ si chcete program skutočne užiť, máte možnosť VIP sedenia pri stoloch. V ponuke sú tri štvormiestne a jeden sedemmiestny stôl. Vstupeniek na voľné sedenie je zatiaľ dostatok.

**Deň matiek** nemá u nás príliš veľkú tradíciu, aj keď už pár rôčkov patrí druhej májovej недеle aj našim mamkám. Ak rozmýšľate

o darčeku, ktorý poteší, vsaďte na **Heligonicu**. Tá sa predstaví v našom meste v piatok pred sviatočnou nedeľou, teda 11. mája. Vstupenky na túto čoraz populárnejšiu skupinu žánru „šlager“ ponúkame v Informačnom centre, v novinovom stánku Aténa a samozrejme aj v kultúrnom stredisku.

**Medzinárodný deň detí** má u nás naopak dlhú tradíciu. Mestské kultúrne stredisko aj v detskom žánri

siahlo po osvedčenom titule. V posledný májový piatok ponúkne nielen všetkým poslušným deťom muzikálovú rozprávku **Ľadové kráľovstvo**. V predstavení uvidíte slovenských hercov, ktorí túto známou rozprávku nahovorili a naspievali v jej filmovej verzii. Ak máte záujem o predné rady, treba sa čím skôr zastaviť u predajcov vstupeniek - v Informačnom centre, novinovom stánku Aténa a v MsKS.

(bk)

MUZIKÁLOVÁ ROZPRAVKA

...  
**ĽADOVÉ KRÁĽOVSTVO**  
...

KEDY? 25. 5. 2018  
PIATOK O 17<sup>00</sup>

KDE? MESTSKÉ KULTÚRNE STREDISKO V BÁNOVCIACH NAD BEBRAVOU

VSTUPNE: 8€

Predpredaj vstupeniek:  
- MsKS na UL. J. Matušku a v Informačnom centre na námestí  
L. Štúra v BN, vstupenky posielame aj na dobierku  
- kvótami kultúrnej@kultúrnen.sk, ČI: 0948 274 743

18+

NAJDRSNEJŠIA A NAJPREDAVANEJŠIA STAND UP COMEDY SHOW NA SLOVENSKU

**TEMNÉ KECY**

Lístky kúpiš na: **PREDPREDAJ** alebo priamo v pokladni MSKS CENA LÍSTKOV SA BUDE POSTUPNE ZVYŠOVAŤ!

MESTSKÉ KULTÚRNE STREDISKO  
**BÁNOVCE NAD BEBRAVOU**  
4.5.2018 // 19:30

ÚČINKUJÚ:  
IVO LADIŽO LADIŽINSKY  
JERRY VELMAJSTER SZABO  
+ TEMNÁ CREW

PREDPREDAJ CINEMAX REOX LIČI DMSZ HERCH

**Heligonica**  
a ich host'...

MsKS BÁNOVCE NAD BEBRAVOU

predpredaj vstupeniek:  
- MsKS J. Matušku  
tel. 0948 274 743  
- Info Centrum  
Nám. L. Štúra 6

11.5. 2018 o 18:00 hod.  
vstupné: 7 €

šlag TV www.heligonica.sk



## Michalovčanky v úlohe favoritiek

Iuventa Michalovce - HK Sokol RMK 41:20 (23:9) - stav série 1:0

Už pred prvými dvomi stretnutiami semifinálovej série bolo jasné, že dievčatá trénera Richarda Makýša nečaká na východe Slovenska ľahká šichta. Vývoj sobotného stretnutia bol vyrovnaný do 9. minúty,

kedy na tabuli svietil stav 4:4. O vyrovnanie sa postarala Turková. Následný priebeh stretnutia patrilo už Michalovčankám, ktoré šnúrou 9 gólov urobili rázny krok k prvému semifinálovému víťazstvu.

Obhajkyne prvenstva z Iuventy Michalovce nás nešetrili a po víťazstve 41:20 sa ujali vedenia v sérii 1:0. Najviac gólov: M. Holešová 12, Fiľková-Trehubová 8, Kišíková 7 - Matušincová 6, K. Michnová 3, Srencová

2, Turková a Šipláková po 2/1, Galková 1, Raciková 1, Bencová 1, Kristína Obstova 1, Hollá 1. Pok. hody: 3/2 - 4/2, vylúčené: 4 - 5, rozhodovali: Daňo a Sabol (obaja SR), 250 divákov.

Iuventa Michalovce - HK Sokol RMK 42:22 (22:13) - stav série 2:0

Aj v úvode druhého semifinálového súboja sme dokázali Michalovčankám vzdorovať. V 15. minúte bol stav vyrovnaný 8:8 a ešte aj v štyri minúty pred koncom prvého dejstva sme mohli pomýšľať na prekvapenie. Ale za stavu 17:13 si dvojminútový trest

za vylúčenie išli odsedieť dve naše hráčky, čo domáce využili na zaznamenanie 5 gólov. V druhom dejstve sa druhé semifinále už len dohrávalo. Dostatočný priestor na palubovke dostali aj dorastenky Galková s Racikovou. Čo je potešujúce, prvá menovaná

sa blysla piatimi presnými zásahmi. Zahanbiť sa nedali ani brankárky Čížová s Běžovou, ktoré medzi tromi žrdami podali vynikajúci výkon. Tretí semifinálový zápas medzi Michalovcami a Bánovcami je na programe v sobotu 5. mája o 18:30 h. Góly

RMK: Bánovce: Galková 5/2, Michnová 5/1, Holla 5, Turková 1, Hullmanová 1, Šipláková 1, Matušincová 1, Obstová 1, Srencová 1, Bencová. Pok. hody: 4/3 - 5/4, vylúčené: 2 - 3, rozhodovali: M. Baďura a J. Ondogrecula ml. (obaja SR), 250 divákov. (aj,rm)

## Séria prehíer sa opäť natiahla

FK DAC 1904 Dunajská Streda - Spartak Bánovce 5:0 (2:0)

Naši futbalisti nastúpili v Dunajskej Strede s cieľom neinkasovať gól. Predzápasový plán sa im podarilo naplniť do 23. minúty, kedy sa presadil domáci hráč Alex Ivan. Rezervca Dunajskej Stredy sa v prvej 45-minútovke presadila dvakrát. Šesť

minút pred odchodom na prestávku Korčeka prekonal Dino Trajkovski. Hráči domáceho trénera Branislava Fodreka sa strelecky nezastavili ani po prestávke. Gólmí Rymarenka, Kontára a Liashenka upravil stav na konečných 5:0, výsledok

bol spravodlivým vyjadrením diania na ihrisku. V 39. minúte nastúpil do stretnutia Turoň a bol to práve on, čo v druhom polčase po úniku po krídle nevyužil slubnú príležitosť. Pred koncom stretnutia si na domácom brankárovi vylámali zuby

aj Zajac s Turoňom, gól sme tak nezaznamenali už 527 minút!

Zostava Spartaka Bánovce: Kopčan - Minárik (39.Turoň), Okrucký, Tabak, Gajdošík, Láska, Zita (76.Chrenko), Bakši, Oravec, Zajac, Halás. (aj,ac)

## Majsterka Európy vo fitnes Nikola Lechová: Hádzaná ostane mojou srdcovou záležitosťou

**F**itneska 21-ročná Nikola Lechová z Bánoviec nad Bebravou sa od uplynulého roku môže pochváliť titulom majsterky Európy, dvomi zlatými medailami z majstovstiev Slovenska a titulom vicemajsterky Slovenska v kategórii bikiny fitnes. Účarovalo jej fitnes, ale športoví priaznivci si ju môžu pamätať ako talentovanú hádzanárku Bánoviec, neskôr Trenčína. Dnes sa venuje svojmu fitnes štúdiu na sídlisku Sever. Viac v rozhovore...

• *Uplynulý rok ste začali zať úspechy vo fitnes. Ako náročná bola cesta k medailám?*

Musím sa priznať, že cesta nebola náročná. V januári som sa rozhodla ísť touto cestou a v máji som stala na pódiu. Ale, samozrejme, že čo sa týka životného štýlu bol to boj.

• *Kedy ste zahoreli láskou k fitnes?*

Nikdy by som si nepomyslela, že skončím pri tomto športe, všetko bolo v rámci športovej školy. Po zranení som musela vykonávať šport a prišiel tento ako blesk z jasného neba.

• *Výrazné výsledky vo fitnes sa nedajú dosiahnuť bez tréningu a stravy. Bolo náročné zmeniť stravovacie návyky a celkový životný štýl?*

Po pravde som dievča z dediny, odchované na bielej múke, zabíjačkovom mäse, takže zmena v stravovacích návykoch bola pre mňa tá ťažšia časť prípravy. Ale môj názor je, že všetko máme v hlave, keď chceš, dá sa všetko. Životný štýl tréning, spánok, lebo svaly rastú počas spánku, takže zábava v tom období neprípada do úvahy.

• *Nie je to tak dávno, čo vás ľudia videli na hádzanárskych palubovkách, dnes už len na súťažných pódioch. Nechýba vám občas hádzaná?*

Hádzaná ostane mojou srdcovou záležitosťou navždy, dokonca mám problém prísť na domáce zápasy, vždy sa mi tlačia slzy do očí. Krásny šport a ja dúfam, že v budúcnosti si ho zahrám.

• *Pred tromi týždňami ste si prevzali cenu Najlepší športovec mesta Bánovce nad Bebravou za rok 2017... Čo to pre vás znamená?*



Nikola s priateľom Lukášom Kolárikom

Je to pre mňa veľká česť. Vždy som mala bojovnú povahu, asi mi to ostalo z hádzanej. Takže v budúcnosti chcem priniesť ešte nejaký vzácny kov, rada prekonávam samu seba. Ale pre všetky úspechy sú potrební ľudia okolo a ich úžasná podpora. V mojom prípade je to rodina a priatelia. (aj)

## Starší žiaci na turnaji o Majstra Slovenska!



**BBK - Svit 130 : 38**

Starší žiaci Bánovského

basketbalového klubu sa po sérii štyroch stretnutí na palubovkách súperov predstavili na domácej pôde. V mestskej športovej hale privítali počas 21. a 22. apríla v odvetných stretnutiach najskôr Iskrú Svit a v nedeľu Victoriu Žilina. Sobotňajšie stretnutie s družstvom Svit mali od samého začiatku až po posledný hvizd rozhodcu plne vo vlastnej rézii hráči BBK, keď podobne ako vo Svite svojho súpera predčili vo všetkých herných činnostiach a súperovi nedali ani najmenšiu šancu pomýšľať na úspech v stretnutí. Tak ako sa na domácu palubovku patrí, boli naši chalani mimoriadne efektívni a produktívni v zakončení a stretnutie vyhrali bez najmenších problémov rozdielom 92 bodov! Štvrtiny 32:8, 32:7, 27:8, 39:13, fauly 13:13, TH BBK 10/6. Body: R. Jancusko 23, M. Špánik 18, M. Hronský 14, M. Kieľar 12, M. Kopas 12, S. Urban 11, T. Belák 11, P. Gajdoš 9, M. Lagin 7, J. Crha 6, M. Kolárik 4, D. Fišer 3, M. Miklo.

**BBK - Žilina 78 : 38**

V nedeľu na nás čakala nepríjemná Victoria Žilina. V prvom zápase sa našim chalantom podarilo vyhrať o dva body až úspešným pokusom v poslednej sekunde stretnutia. Preto sa očakával omnoho vyrovnanejší duel ako v sobotu proti Svit. Družina trénera BBK však do stretnutia vstúpila veľmi koncentrovane a správne nabudená. Svojho súpera sme vďaka mimoriadne kvalitnej obrane nepustili takmer k ničomu. Vynikajúco (na nulu) sme si postrážili najmä streleckých lídrov hostujúceho družstva. Naši chalani už v úvodnej štvrtine nesmierne dôle-

žitého stretnutia položili základ víťazstva. Druhá štvrtina mala podobný priebeh ako tá prvá, preto náskok domácich postupne narastal. V polčase, kedy sme viedli 44 : 13, o víťazovi stretnutia bolo prakticky rozhodnuté. Táto skutočnosť sa prejavila v zostávajúcich dvoch častiach hry, kedy domáci najmä vplyvom uspokojenia z vysokého vedenia, ako aj vplyvom rotácie všetkých hráčov, upustili z koncentrácie. Aj napriek voľnejšiemu druhopolčasovému tempu sme dokázali svoj náskok natiehať o ďalších 9 bodov a stretnutie doviest do víťazného konca. Štvrtiny 17:6, 27:7, 14:11, 20:14, fauly 12:24, TH BBK 31/16. Body: M. Kieľar 18, M. Hronský 14, M. Kopas 10, M. Špánik 9, P. Gajdoš 9, S. Urban 4, J. Crha 4, M. Kolárik 3, M. Lagin 3, R. Jancusko 3, D. Fišer 1, T. Belák.

Starší žiaci BBK Bánovce nad Bebravou si týmto dvomi domácimi víťazstvami už definitívne zabezpečili účasť na už spomínanom a vytúženom záverečnom turnaji o majstra SR „FINAL 4“, kde sa predstavia najlepšie štyri tímy z celého Slovenska. V doterajšom priebehu nadstavbovej časti, v ktorej odohrali 6 zápasov, zatiaľ nenašli premožiteľa. Záverečný turnaj je naplánovaný na termín 18. - 20. mája 2018. Miesto jeho konania ešte nie je známe.

Svoje účinkovanie v nadstavbe zakončia naši chalani posledným dvojkolom opäť na domácej palubovke, keď najskôr v sobotu 5. mája o 16.00 h v bánovskej športovej hale privitajú družstvo Aboviu Košice a v nedeľu 6. mája o 11.00 h na rovnakom mieste odohrajú svoj posledný domáci zápas v aktuálnej sezóne proti rovesníkom BK AC LB Spišská Nová Ves. (aj, ju)

## PING PONG PRE VEREJNOSŤ

Fanúškovia stolného tenisu majú možnosť zahrať si svoj obľúbený šport v priestoroch Mestského kultúrneho strediska. Za hodinu hry zaplatíte 5 eur a čas si dohodnete, aký vám vyhovuje a podľa voľného priestoru v MsKS.

KONTAKT: 0948 274 743. KULTURABN@KULTURABN.SK

## Ďalšie dva tituly majstrov Slovenska pre bánovských zápasníkov - starších žiakov

V Rimavskej Sobote sa 21. apríla uskutočnili Majstrovstvá Slovenska starších žiakov v zápasení voľným štýlom. Výprava zápasníkov z Mestského zápasníckeho klubu Bánovce nad Bebravou opäť patrila k najpočet-

nejším a čo je podstatné aj najúspešnejším z celého Slovenska. Z našich trináástich reprezentantov sa dvom podarilo zvíťaziť vo všetkých stretnutiach. Menovite **Peter Beňo** a **Peter Bobuš** sa stali **majstrami Slovenska**. Ďalšie

skvelé umiestnenia obsadili Michal Žitník a Peter Krč, ktorí premožiteľov našli až vo finále a stali sa držiteľmi strieborných medailí. Cenné bronzové kovy si z Rimavskej Soboty priviezli aj Matúš Karas a Viliam Daniš.

V hodnotení družstiev mal MZK Bánovce smolu, keď skončil na treťom mieste len o jeden bod za druhou Dunajskou Stredou a o tri body za prvou Prievidzou. Všetkým chlapcom k dosiahnutým výsledkom gratulujeme! (aj, mu)

## Vítazkami okresu žiačky ZŠ Partizánska

Na pôde Základnej školy Partizánska si 20. apríla merali sily staršie žiačky z piatich škôl okresu v malom futbale systémom každý s každým. Dievčatá zo ZŠ Partizánska opäť predviedli skvelé výkony. V úvodnom zápase zdolali žiačky z Gymnázia Janka Jesenského 6:0 a siedmymi vsietenými gólmi porazili aj Základnú školu Komenského (7:0). Prvý a zároveň aj posledný gól inkasovali z kopačiek Uhrovčaniek, ale tie nakoniec vďaka svojej bojovnosti zdolali 2:1. Remízovým zápasom so žiačkami zo ZŠ Gorazdova (0:0) si vybojovali prvé miesto a zaslúžene budú náš okres reprezentovať



10. mája v regionálnom kole v Prievidzi. ZŠ Partizánska reprezentovali:

S. Škerdová, D. Chromeková, S. Chromeková, V. Bučková, L. Pavlíková, S.

Káčerová, S. Kobulnická, K. Ďurčeková, S. Jašová, D. Cichovská. (zš)

## Žiaci ZŠ Partizánska na MSR vo futsale

V dňoch 17. a 18. 4. 2018 sa v Žiline uskutočnili MSR vo futsale žiakov ZŠ. Účastníci zo všetkých krajov boli rozdelení do dvoch štvorčlenných skupín. Nám sa ušli prvoligové žiacke futbalové tímy z Martina, Trebišova a Dunajskej Stredy. V druhej skupine hrali Senec, Poprad, Žiar n. Hronom a Topoľčany. V našom prvom zápase proti neskoršiemu vicemajstrovi

SR z Trebišova sme prehrali 0:2. V druhom zápase sme nastúpili proti neskoršiemu majstrovi SR z Martina a utrpeli sme tesnú prehru 0:1. Prvoligovej Dunajskej Stredy sme podľahli 3:5, keď sme viedli 1:0 aj 2:1. O naše góly sa postarali Káčer, Rypák a Oravec. Štvrté miesto v skupine nás posunulo do zápasu o 7. - 8. miesto proti Topoľčanom. Nastúpili sme trošku

oslabení o žiakov Spartaka, ktorí hrali v stredu dôležitý zápas II. ligy proti Komárnu a po prehre 1:0 sme obsadili konečné 8. miesto. Do finále sa prebojovali obaja naši súperia zo základnej skupiny, pričom Martin zvíťazil nad Trebišovom 4:0. Tretie miesto obsadil Žiar n. Hronom. Naši chlapci vydali zo seba to najlepšie a tesné prehry s najkvalitnejšími žiackymi

družstvami na Slovensku ich nemusia mrziť. Prehrať s majstrom Slovenska z Martina iba 0:1 veru nie je hanba. Chlapcom ďakujeme za vzornú reprezentáciu, perfektné správanie a tešíme sa na ich ďalšie úspechy, veď piati sú ešte ôsmaci. Školu reprezentovali: Rumler, Rypák, Sluka, Baško, Bartek, Jakub, Kožiak, Laško, Oravec, Káčer. (zš)

## Dopravná výchova v ŠZŠ

Pri ceste do práce, do školy, na nákupy, ako aj pri ceste za akýmkoľvek osobným záujmom sa každý z nás stáva účastníkom cestnej premávky či už ako chodec, cyklista, cestujúci v prostriedkoch hromadnej prepravy, vodič motorového vozidla a pod. Doprava je neodmysliteľnou súčasťou života každého človeka. Jednou z najzávažnejších negatívnych stránok boli a sú dopravné nehody. Neúmerne je počet dopravných nehôd, ktorých účastníkmi sú deti v mladšom a staršom školskom veku. Na prednáške, ktorá sa uskutočnila 24. apríla na pôde Špeciálnej základnej školy na Radlinského ulici, sa žiaci naučili ako predchádzať dopravným nehodám. Prednášajúci príslušníci Policajného zboru D. Ondruška a Š. Vančo



(na foto) poučili o povinnej výbave bicykla ale i samotného cyklistu. Formou testu si deti zopakovali dopravné značky a ostatné im lektori názorne vysvetlili. Tiež si ozrejmili ako sa správať na cestách, keď nemáme na blízku chodník. Hravou formou si pomocou programu na IKT vyskúšali simuláciu bezpečnej cesty do školy. Žiaci tak získali základné vedomosti, zručnosti a návyky zamerané na bezpečné správanie sa v rôznych dopravných situáciách. (dž)

### Ponuka na obsadenie uvoľneného obvodu všeobecný lekár pre dospelých v obci UHROVEC

Trenčiansky samosprávny kraj hľadá všeobecného lekára pre dospelých, ktorý by mal záujem prevádzkovať všeobecnú ambulanciu pre dospelých v obci UHROVEC od 1. júla 2018.

V zdravotnom obvode je 1 300 poistencov s perspektívou jeho rozšírenia na cca 2 000.

Bližšie informácie sú uvedené na [www.tsk.sk/zdravotnictvo/egov-sluzby-ziadosti-a-podania.html?page\\_id=281](http://www.tsk.sk/zdravotnictvo/egov-sluzby-ziadosti-a-podania.html?page_id=281) a [www.uhrovec.sk](http://www.uhrovec.sk) alebo poskytnite

PhDr. Elena Štefiková, MPH - vedúca odboru zdravotníctva a sociálnej pomoci na telefónnom čísle 032/65 55 152, 0901 918 183. e-mail: elena.stefikova@tsk.sk

Ing. Zuzana Máčeková - starostka obce Uhrovec na telefónnom čísle 038/76 94 253. e-mail: starostka@uhrovec.sk

### INZERCIA

- Dám do prenájmu 1-izb. byt v BN-Dubnička, t. č. 0908/516 901
- Kúpim rozťahovací gauč pre dve osoby. Predám funkčný 101 elek. bojler k tomu umývadlo, vhodné do záhradnej chatky. Cena spolu 20 eur. Tel. 0903 376 459.

## Pálava 2018

**Termín: 08.07. - 13.07.2018**  
**Cena: 215 €**

**Ubytovanie:** penzión v Republike Kraví hora  
**Stravovanie:** polpenzia  
**Cena zahŕňa:** ubytovanie, dopravu autobusom, polpenziu, 1x studený raut, 1x posedenie s hudbou, 1x neobmedzenú konzumáciu vína, všetky výlety (platia sa iba vstupy do objektov), delegát  
**Výlety:** Lednicko-valtický areál, Aqualand Moravia, Mikulov, Velehrad

Bližšie informácie na nižšie uvedenom telefónnom čísle alebo e-maile.

**CK IMT TOUR, s. r. o. (Infocentrum)**  
Hurbanovo námestie 47, 972 01 Bojnice  
Tel.č.: +421 46 370 00 20 E-mail: dovolena.bojnice@gmail.com

**ROYAL**  
Cestovná agentúra

Janka Jesenského 567/15  
957 01 Bánovce nad Bebravou  
[www.dovolenkaroyal.sk](http://www.dovolenkaroyal.sk)  
[www.caroyal.sk](http://www.caroyal.sk)  
[caroyal@caroyal.sk](mailto:caroyal@caroyal.sk)  
0903/ 617 362

OD 7.MÁJA 2018 NÁS NÁJDETE  
NA NOVEJ ADRESE:

JANKA JESENSKÉHO 567/15

oproti Slovenskej pošte



Kastelán hradu Uhrovec Vás už tradične pozýva  
na 3. ročník Hradného Ríneku

Navštívte hrad Uhrovec a zažite s nami výbornú atmosféru za voňe jedál z hradnej kuchyne a príjemnej hudby. Popri pestrej palete remeselných výrobkov zo širokého okolia môžete vychutnať atmosféru hradných múrov alebo pokoj potulnej čajovne. Odvážnejší si môžu vyskúšať bystrozrakosť pri lukostrebe alebo pevnosť rúk za hrnčiaršnym kruhom.

Tešíme sa na Vašu návštevu!

Viac informácií nájdete na facebooku organizátorov:

Facebook: Machuľák, Občianske združenie Hrad Uhrovec



OR HAZZ BÁNŔVCE NAD BEBRAVOU, ŠPORTOVÝ KLUB HASIČOV BN,  
DHZ VEĽKÉ CHLIEVANY A DHZ BÁNŔVCE NAD BEBRAVOU

## ŽELEZNÝ HASIČ

PARKOVISKO PRED POLIKLINIKOU  
BÁNŔVCE N. BEBR.

### 6. MÁJA 2018

**Kategórie:**  
zásah muži,  
šport muži a ženy

**Štartovné 5,- €**  
občerstvenie pre všetkých  
účastníkov zabezpečíme

**PROGRAM**

**10:00 Registrácia**

**11:00** REŠTY HASIČAROV A ZÁCHRANÁRŔV  
KAZENÉ A VYŠETROVANIE / BAZAROVANIE AUTOMOBÍL

**11:30 Začiatok súťaže**

**Atrakcie pre deti**  
- detská trať Železný hasič  
- nafukovací hrad  
- cukrová vata  
- motokáry

**SPONZORI:** MACHUĽÁK, MOKOŠ, KOMATOP, WBA-TAJMS, BITO, Sineb, UNY-CENTRUM, SPOKOŠ, MŠK

Viac info na facebook events alebo www.firesport.cz

výroba pečiatky  
peter bačko www.cosmos.sk

**pečiatky**  
výroba do 10 minút  
peter bačko www.cosmos.sk  
tel.: 038 760 4960  
Partizánska 44, Bánovce n/B.

výroba vizitiek  
peter bačko www.cosmos.sk

**vizitky**  
výroba do 24 hodín  
e-mail: peter@cosmos.sk

www.kulturabn.sk

## Hľadáte priestory?

na spoločenské udalosti  
U nás ich nájdete

ponúkame kvalitné služby za rozumnú cenu

**v MsKS  
na sídlisku Sever**

rodinná oslava  
svadba  
firemný večierok  
stužková ...

zrekonštruované priestory, nová kuchyňa

Viac info na 0948 274 743 alebo info@kulturabn.sk

## INZERCIA V NOVINÁCH

NAJ REKLAMA V REGIÓNE

**NA CELOROČNÚ REKLAMU  
do 8200 domácností 20% zľava**

NEZÁVÄZNÉ INFO: 0948 602 422, obchod@kulturabn.sk

## FOTO ŠKOLA

...ako fotiť lepšie...

### KURZY

individuálne, skupinové  
pre dospelých, mládež aj deti  
krátkodobé, dlhodobé

...Vaše fotky budú ukázkové...

**INŠTITÚT JAZYKOV  
A VZDELÁVANIA**

Nám. L. Štúra 796/5A,  
95701 Bánovce n. Bebravou

0903 712 633  
bnb@ijav.sk  
www.ijav.sk

**ZÁUJEMCOVIA,  
dajte nám o sebe vedieť!**

**betón**  
Zákaznícka linka: 0908 24 97 97  
beton@ekodiel.sk

**piesok**  
Zákaznícka linka: 0902 62 34 74  
info@ekodiel.sk

**tvárnice**  
Zákaznícka linka: 0902 62 34 84  
odbyt@ekodiel.sk

**ekodiel®  
tvár betónu**

Výrobný závod:  
Priemyselná zóna  
Horné Ozorovce 235

tvoríme pevný základ Vášho domova

## BÁNŔVSKÉ NOVINY

týždenník  
občanov mesta  
Bánovce nad Bebravou

• Vydáva Mestské kultúrne stredisko, spol. s r.o., Ul. J. Matušku 766/19, 95701 Bánovce nad Bebravou, • IČO: 34103775 • e-mail: noviny@kulturabn.sk, telefón: 038/760 24 22, inzercia: 0948 602 422 • Redakčná rada: predsedníčka JUDr. A. Geciová, podpredsedníčka - šéfredaktorka A. Borszéková, Bc. M. Schlesinger, B. Kodajová, Mgr. Z. Janáčová, Mgr. P. Bulík, L. Znášik • Športový redaktor: A. Jakubík • Uzavierka novín je v stredu. Redakcia si vyhradzuje právo výberu a úpravy doručených príspevkov. Obsah článkov prispievateľov a inzerátov sa nemusí zhodovať so stanoviskom redakcie. • grafika: Ing. V. Dúbravka • tlač: Petit Press, a.s., Bratislava • Registračné číslo EV3780/09 • ISSN 1338-7049